

9月22日晚间，金冠股份(300510)发布公告称，公司与移动互联网有限公司(以下简称“移互公司”)于当日签订了战略合作框架协议及投资意向协议，双方拟在区块链、数字货币、大数据及AI等领域合作的基础上，公司拟对移互公司进行投资，拟向移互公司的母公司MailTime Inc增资并获得不超过30%的股份。投资入股的主要目的为开拓区块链、数字货币、大数据及AI在新能源有序充电网及泛在电力物联网的全球市场。市场分析称，金冠股份将成为国内唯一将数字货币和区块链同时落地应用的上市公司。

链搭智库认为，区块链作为革命性技术，能有效降低个体间信任成本，从而提高生产效率，加快各个产业的转型升级，被视为下一代技术发展尤其是数字经济发展的核心技术之一。我国一直大力支持区块链技术的应用落地发展。在地方多个地方政府立足产业转型，积极扶持区块链技术的发展，试图在下一代技术发展中抢占领先地位。与此同时，区块链商业应用亦已开始逐步落地众多领域。《投资快报》记者观察到，目前涉足区块链的上市公司中，用途主要集中在金融解决方案和搭建数据平台，比如中国平安、苏宁易购、恒生电子等老牌上市公司利用自己的优势发力区块链，但金冠股份、华大基因等企业却是利用区块链等技术来改造升级自己的主业：紧密结合自己的主营业务，结合区块链技术试图解决行业痛点。

金冠股份在公告中表示，其与MDT 量数的合作将在三方面展开：MDT 量数以数字货币技术为基础，为金冠股份新能源汽车充电网络电子结算系统提供全面技术解决方案及运维支持;MDT量数导入区块链技术，支持金冠股份打造基于区块链技术的新能源充电网，提高网络节点运维效率、提升会员用户体验;基于量数AI技术，提升充电网智能调度级节能环保效率;通过其先进的大数据分析解决方案，实现充电网运营数据化、个性化，提升运营KPI。

目前，新能源汽车领域存在充电难、支付难等问题，也像其他行业一样面临着用户隐私被泄露、数据资产无法确权、数据篡改造假、数据买家处于被动地位、数据交易无法保证合法合规性等问题。

而双方合作将有效解决这些难题。金冠股份新能源充电网络基础设施及底层技术升级换代，从传统技术向区块链、大数据及AI迈进。在新能源充电网络获得成功经验后，双方将进一步挖掘并扩大业务场景，充分运用先进技术提升用户体验、增强上市公司的持续盈利能力。有观察人士指出，金冠股份将成为国内唯一将数字货币和区块链同时落地应用的上市公司。上市公司在区块链技术与实体产业应用融合中发挥着重要作用，上市公司应以业绩和股东回报为出发点，抓住业务场景与区块链技术相融合核心价值逻辑，促进区块链技术在业务场景落地，真正使区块链赋能实体经济。

无独有偶。从事基因检测的华大基因，同样面临着医疗健康行业的三大矛盾：数据

应用及隐私保护的矛盾;数据确权与交互共享的矛盾;数据安全性与加密成本的矛盾。由华大区块链项目组编写的白皮书中透露，华大基因从 2018 年起开始布局区块链技术应用，并加入了超级账本 (Hyperledger，一个由 Linux 基金会发起的，用于推进区块链数字技术和交易验证的开源项目)。华大基因称其想要搭建一套基于区块链的数据流通生产级基础设施。

因此，华大基因想利用区块链解决这三件事：一是将个人生命数据确权并将数据资源资产化，实现个人数据自治;二是用区块链满足更安全的数据共享，实现各机构间数据的安全共享交换;三是通过区块链的分布式存储技术来避免单点故障而导致的数据库整体性崩溃，减少由于中心化存储造成的数据泄漏事故，提高数据安全性。华大区块链官网则称，目前，华大基因的 BaaS 平台已逐步在其内部体系及外部合作机构开放了 API 接口，为其合作伙伴进行一键部署区块链技术的服务。

### 银宝山新三涨停打板“打”出华为1.36亿订单

#### 承认公司为华为5G基站射频类结构件供应商

银宝山新(002786)股价上周刚经历连续3个交易日涨停，9月22日晚间，公司发布异动公告称，经核查，公司发现近期公共媒体报道中将公司列为国内某知名企业基站射频器件产业链中的主要供应商。该报道可能或已经对公司股票交易价格产生较大影响。对此，银宝山新核查称：公司为上述企业5G基站射频类结构件供应商;上半年公司在上述企业5G基站射频类结构件销售收入约为1.36亿元，净利润约为500万元。公司目前经营情况正常。

银宝山新公告所言知名企业是哪家?记者查询发现，银宝山新总部位于深圳，是国有民营的大型精密注塑模具及精密结构件整体解决方案供应商，下游客户主要在通信、消费电子、家电、汽车领域,是中兴和华为的主要供应商，主要为华为的平板产品配套等。过去一段时间以来，银宝山新频频被媒体归类为华为产业链概念股，称其为射频器件供应商，因此不难得知，公司公告所言知名企业即为华为。

另外一个不得不提的背景是，公司股价连涨三日之际，9月18日至9月20日，华为一年一度的全联接大会在上海正式举行，大会上华为首次发布计算战略，这是继5G和鸿蒙系统后又一重要战略布局。同时，华为还发布了全球最快AI训练集群Atlas 900，加速科学研究与商业创新的智能化进程。受利好频出刺激，18日多只华为概念股大涨，银宝山新亦高开高走，几分钟内便直拉涨停，直至收盘。当日，有媒体撰文指出，华为是公司重要客户，公司与客户在5G散热、精度等方面共同开发，做了大量的技术储备和装备准备。

此前，9月3日公司网上投资者接待活动上，银宝山新董秘陈静曾表示，目前公司已有用5G基站的相关产品，按照上半年的数据来看，目前来自5G基站结构件的营收占比约占公司基站结构件总营收的18%。记者查询发现，2018年银宝山新营收30.1亿元，净利润4166万，今年上半年，公司实现营业收入14.28亿元，同比增加1.38%，净利润亏损虽然有7036.16万元，但是同比减少1726.66%。

#### 四维图新：与宝马汽车公司签署TLP框架协议

四维图新(002405)9月22日晚公告，近日，公司与宝马汽车公司签署了TLP框架协议，公司将通过TLP即车联网位置数据平台为其集成、分析和处理其在中国销售的2019年-2024年量产上市的宝马集团所属品牌汽车获取的地理位置相关数据。分析认为，此次双方签署TLP框架协议将进一步巩固公司产品在智能汽车位置服务领域的领先地位，表明公司在汽车全面智能化、网联化、电气化的创新变革中持续获得市场的高度认可。